

// ТЕХНОЛОГИЯ УСПЕХА

# УГОЛЬ ТОНКОЙ ОГРАНКИ

**В условиях экономической нестабильности и падения сырьевых рынков главная кузбасская продукция может быть востребована как внутренними, так и внешними потребителями. Это на своем примере доказала компания «Каракан Инвест», развивающая проект угольно-энергетического кластера на Караканском месторождении в Беловском районе, в 2015 году в 2,5 раза увеличившая свои экспортные поставки угля.**

## Приросли Польшей

Добыча угля на якорном предприятии угольно-энергетического кластера глубокой переработки угля (КУЭК) на разрезе «Караканский-Западный» на базе ЗАО «Шахта Беловская» в ушедшем году увеличилась на 30%. «Я как инвестор удовлетворен работой в ушедшем году, – говорит председатель совета директоров компании «КАРАКАН ИНВЕСТ», заслуженный экономист России, доктор экономических наук, профессор Георгий Леонидович Краснянский. – Во-первых, мы выполнили программу, которую закладывали: за 5 лет вышли на 4 млн тонн, начав с нуля, и за 2015 год сделали прирост в 30%. При этом зольность нашего угля по-прежнему остается самой низкой в Кузбассе для энергетических категорий – 10%».

Цена реализации караканского угля выросла на 15%. Об-

щий объем продаж увеличился на 28%. При этом экспортное направление компания увеличила в 2,5 раза, или на 150%. «КАРАКАН ИНВЕСТ», в частности, открыл представительство в Польше. Беловский уголь поставляется напрямую населению, и поляки сразу его высоко оценили. Если в 2015 году объем поставки в Польшу оценивался в 115 тыс. тонн, то на этот год от страны поступила заявка уже на 500 тыс. тонн. «Поляки эмоционально настроены очень оптимистично, – говорит Георгий Леонидович Краснянский. – Во-первых, название «Уголь беловский» для них ассоциируется с чем-то светлым, белым. И, конечно же, они наш уголь уже распробовали: в Польше добыча идет подземным способом, а она не даёт сорт, поэтому поляки не обойдутся без нашего угля – низкосерного. Это уникальный уголь. Такого нет ни в Польше, ни в США».



■ Георгий Краснянский (в центре) рассказал журналистам Кузбасса об итогах работы за «пяtilетку» и планах.

## Ювелирная выемка

Объем поставок в России в 2015 году также вырос. Глава компании говорит, что на предприятии действует такая модель управления качеством от забоя до вагона, которая позволяет оперативно переориентировать производство на разные рынки: «Почему есть такая возможность? Мы добываем не просто черный камень! Мы абсолютно точно понимаем, для кого мы добываем: ведем селективную попластовую выемку, – говорит Георгий Леонидович. – Это очень деликатная, ювелирная работа, которая позволяет нам в

любой момент включать необходимые обороты, выходить на заданный уровень качества».

В 2015 году «КАРАКАН ИНВЕСТ» сработал с прибылью в полмиллиарда рублей. При этом компания обеспечила все соцпрограммы (в ушедшем году заработная плата выросла на 17%, а за 5 лет существования компании – на 54%) и выполнила свои обязательства, в том числе – по соглашению с администрацией Кемеровской области.

## Эффективное управление

Быть рентабельной и сохранять уровень себестоимо-

сти продукции на уровне 2010 года, в то время как цены на комплектующие для карьерной техники выросли на 100% и выше, угольщикам позволяет, в том числе, акцент на импортозамещение. Например, два экскаватора ЭКГ, полностью переоснащенные современным российским оборудованием, сэкономили компании 75 млн рублей. «Сегодня они блестяще работают, дают рекорды, в том числе рекорды Кузбасса», – говорит Георгий Леонидович Краснянский. Напомним, разрез «Караканский-Западный» стал лучшим по итогам областных соревнований шахтерских коллектив в первом полугодии 2015 года.

В планах на 2016 год у компании «КАРАКАН ИНВЕСТ» закрепление результатов первой «пяtilетки». «Начинается новая экономическая работа по каждому элементу, – комментирует Георгий Леонидович. – Мы единственные, кто проводит учет в калориях, а не в тоннах. Мы расширяем продуктовую линейку, каждый год увеличиваем объем сортировки угля, поставляем не рядовой уголь, а мытый. На каждый класс есть свой потребитель и свой коридор цен».

Главной стратегической задачей Георгия Леонидовича Краснянского в Кузбассе по-прежнему остается создание Караканского угольно-энергетического кластера (КУЭК).

Ольга Смирнова.